

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION  
-  
REDACCION  
Calle de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
-  
IMPRENTA  
García Lovers, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## COSAS DEL CAMPO

### LA CONICION SOBRE LA DE- ARACION DE RENTAS DE FIN- CAS RUSTICAS

La exigencia que por la ley de 4 de Marzo último, se hace a los propietarios para que declaren la renta de sus fincas rústicas, aunque no las tengan dadas en arriendo, sería siem- pre dentro de la normalidad, si el procedimiento inadecuado para la declaración de tributos; y ahora, cuando se trata el descomiento en todos los terrenos y elementos que integran la riqueza agrícola, es de una inoportuna avasalladora. Ni en renta, ni hipoteca, ni en venta, tienen co- dices las fincas del campo.

La rebeldía del obrero en dar si- guera mediano rendimiento, es ló- gica consecuencia de la semilla de- cidida por las clases que lo diri- gen, que no han escatimado ni me- dios ni palabras ofensivas, para pre- car al patrono agricultor como de los seres más abominables que tiene España. Y unido esto a los descomiientos de las leyes, a las amenazas de los primeros años de reforma agraria, se ha creado al labrador en una situa- ción poco propicia para hacer cuen- ta de sus explotaciones en los últi- mos cinco años, y para convertir un día todas luces positivo, en un día que sirva de norma a la supuesta renta y a una imaginaria valoración, acabando por conse- cuencia en una falsa base para tri- butar.

El negocio agrícola no fue nunca un negocio deseable; el dinero de los años malos se aventuró tirándolo a la tierra. ¿Conoce el señor mi- nistro de Hacienda muchas empresas que se han ido a cultivar los campos? Se- nte ninguna. Las conocerá reformando industrialmente los cultivos, porque en ese orden si- guen haciéndose cálculos aproximados de ganancias.

Se le exige al agricultor que bus- que el término medio de utilidad en los últimos cinco años, como si las circunstancias fuesen normales, y co- mo los Bancos y los índices de las rentas no estuviesen abiertas para los estragos causados en la econo- mía agrícola, precisamente en ese período que se cita. Dos cosechas de- fueron malbaratadas; y tres fran- quemente malas, entre las que se cuen- ta la última, que se ha vendido en mayor parte a menos de quince céntimos la arroba, o sea, a precio in- ferior del que costó recoger y elabo- rar la aceituna, son las aportaciones a la riqueza olivarera.

Para nadie es un secreto que las rentas del trigo se burlaron durante la Dictadura, durante el Gobierno de Berenguer, y también en el período de la República. El ren- dimiento de trigo por hectarea se ca- lleó este año en nueve y medio quin- tes métricos; y como los agricul- tores necesitados, que son la mayo- ría, vendieron su grano de 38 a 40 céntimos los 100 kilos, y ahora se pa- gan 53, por lo menos, tuvieron una ganancia con relación al precio de venta de 123 pesetas por hectarea. No se pretende que en época de co- lección y en los primeros meses de venta del año agrícola, se alcan- ce el máximo de la tasa, pero sí que se reduzcan francamente a 38. La defensa de los precios del producto hubiese sido de eficacia positiva. La revisión de las rentas dió infinitamente menos di- nero al colono, e hizo el daño de des- moralizarle en su contratación. Los cultivos perniciosos de la importación de trigo exóticos, no pueden olvi- darse. Fue una insensatez que hay que tener muy presente para no vo- lver a incurrir en ella.

En circunstancias ligeramente des- ventadas, ha de tenerlas en cuenta el ministro de Hacienda para des- poner ahora de reclamar al agricul- tor el "sacrificio" de declarar la ren- ta de sus propiedades, de esas pro- piedades que apenas vé, porque no le gustó para verlas, ni encuentra ocasión propicia para visitarlas.

Una prórroga larga, hasta fines de Mayo por lo menos, para que ya esté planteada la Reforma Agraria, y la obligación de declarar se re- zaca, a lo sumo, a aquella gran par- te del territorio que no está cata- strado, sería lo procedente. Y para las fincas que tienen hecho el avance, se precisa en todo caso más que una rectificación de líquidos im- ponibles, a base de factores verdad, co- mo son, el precio de venta de los pro- ductos, los gastos de producción con los jornales elevados, la duplicidad necesaria de personal y su escaso rendimiento; sin dejarse atrás el de- daño que en esta cosecha de acei- tuna se ha ido al partir con los des-

## GOBIERNO CIVIL

### MANIFESTACIONES DEL GOBER- NADOR

El Jurado mixto rural  
El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, hizo ayer las si- guientes manifestaciones a los peri- distas:

En la "Gaceta" se han publicado las normas para la constitución del Jurado mixto rural de esta provin- cia, con arreglo a las cuales no po- drá funcionar dicho organismo has- ta mediados de Mayo, más como las bases de trabajo en vigor terminan a fines de Abril y es indispensable con- feccionar las de verano, para prime- ros de Mayo, he teleografiado al mi- nistro del Trabajo, pidiéndole au- torización para nombrar un Jurado cir- cunstancial, para que el actual Ju- rado mixto pueda redactar las nue- vas bases.

La delegación de Trabajo  
Ayer se reunió la delegación de Trabajo, despachando numerosos asuntos de trámite.

Un pequeño conflicto  
Esta mañana me ha visitado el con- tratista de las obras de alcantarilla- do de esta capital para comunicarme, que ayer, con motivo de las llu- vias y para evitar posibles hundimien- tos, ordenó a cinco obreros que tra- bajarán unas horas extraordinarias con objeto de efectuar determina- das entibaciones.

Cuando realizaban estas faenas, se presentó un grupo de compañeros de los trabajadores que les apedreó obli- gándolos a abandonar su ocupación. El contratista ha despedido a los obreros que apedrearon a los que es- taban trabajando.

Los hortelanos  
Me ha visitado una comisión de obreros hortelanos, para denunciarme, que los patronos como represalia, por las reclamaciones que aque- llos formularon ante el Jurado mixto, estaban despidiendo personal en las huertas.

Inmediatamente he oficiado a los patronos, ordenándoles que se absten- gan de despedir obreros y sometan el asunto a la resolución del Ju- rado mixto.

La fabricación de cachapos de fibra de coco  
Esta mañana, me ha visitado una numerosa comisión de obreras de Ru- te, para darme cuenta de que, como consecuencia de un decreto, prohibien- do la importación de fibra de coco para la fabricación de cachapos quedarán sin trabajo, todas las mu- jeres que en aquel pueblo se dedican a dicha industria.

Les he prometido que hoy mismo telegrafiaré al ministro de Agricul- tura, pidiéndole protección para las obreras de Ru- te.

Un boicot  
Hoy he puesto a disposición del juzgado a los detenidos en Fernán Nú- ñez, con motivo del boicot decla- rado a un patrono de aquel pueblo.

Tranquilidad  
Terminó diciendo el gobernador que en toda la provincia reinaba tranquilidad completa.

Los débitos a los médicos y farmacéuticos titulares  
El gobernador civil ha dispuesto la publicación de la siguiente circular: Llegando a este Gobierno con inusitada frecuencia reclamaciones de médicos y farmacéuticos municipales sobre débitos en sus dotaciones por los respectivos municipios y en la ne- cesidad de encauzar debidamente el cobro de estas atenciones que por nu- merosos preceptos vigentes se con- sideran de carácter preferente, llamo la atención de los señores alcaldes de los pueblos de la provincia a fin de que procuren por los medios a su alcance desaparecer estas anomalías administrativas procurando saldar las deudas contraídas con los facul- tativos antes mencionados evitándose con ello las responsabilidades a que su negligencia les ha de hacer acre- dores.

Las puyas para los toros  
El gobernador civil ha publicado la siguiente circular: El Excmo. señor director general de Seguridad, en telegrama de ayer, me dice lo que sigue: "Habiéndose denunciado en este centro directivo que algunos construc- tores de puyas les envían a las pla- zas de toros sin que previamente ha- yan sido selladas, según determina el artículo 33 párrafo segundo del vi- gente Reglamento de Toros, ruego a V. E. disponga se cumpla exactamen- te dicho precepto".

Lo que se hace público por medio de la presente a fin de que por los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia se prohíba que en las corridas de toros se utilicen puyas que no reúnan el mencionado requi- sito.

Córdoba 31 de Marzo de 1932.—El gobernador civil, Eduardo Valera Valverde.

UN TELEGRAMA DEL NUNCIO  
El Nuncio de S. S. ha contestado con el telegrama siguiente al que le dirigió la Juventud de Acción Na- cional de Córdoba: Mariano Molina, Presidente Juventud Acción Nacional. Agradeciendo filiales sentimientos hacia Padre San- to piadosamente expresados por us- ted en nombre Asociación de su sig- na presidencia bendígoles con todos católicos asociados. Nuncio Apostó- lico

## Mundo femenino

### EL "MAGERIT" ATENEO FEMENINO DE MADRID

Un segundo hogar de las mujeres de todo el mundo. ¡Vaya lujo... vaya mujeres! Un piso para mujeres solas y otro al que pueden concurrir invita- dos. Biblioteca, tresillo y comedor atrayente

Gracias a la atención de la docto- ra Soriano, directora de la Residen- cia Internacional de Señoritas que acaba de crear en Madrid, y de la que nos ocupamos hace pocos días, hemos podido asistir a la inaugura- ción del "Magerit", ateneo femeni- no, recorriendo sus amplios salones y enterándonos de cuantos detalles pueden interesar a nuestros lectores. Para nosotros, lo de menos ha sido la fiesta inaugural, el cocktail, el té baile, y la cena baile de gala, con- que el "Magerit" ha sido inaugurado. Eso no es otra cosa que el traje vistoso que la nueva entidad, femenina ha elegido para presentarse en so- ciedad. Nosotros preferimos conocer el alma y desarrollo normal de tan novísima institución.

Y la doctora Soriano, se encarga de presentarnos al grupo de mujeres entusiastas, que han sabido elevar su segundo hogar en el corazón de Ma- drid para orgullo del sexo femenino en los momentos en que las muje- res adquieren la plenitud de todos sus derechos políticos.

¡Vaya lujo...! Esto es un casino de relumbrón, de lujo, de modernidad... Dos pisos maravillosamente presentados: Co- medor, hall, biblioteca, sala de tresi- llo, tertulia, visitas, dos salones en forma circular, secretaria, cuartos de baño y "toilet", cocinas...

El comedor sobre todo, es de una gran originalidad. Mobiliario moder- nísimo de acero, ideado por alema- nes, pero de construcción española. Decoración sencilla y atrayente. Más atrayente todavía por los grupos de simpáticas mujeres que circun- dan las mesas, charlando, jugando al tresillo, tomando el aperitivo...

Charlamos con todas, con Pilar Sempurn, que es la actual presiden- ta; con la señora Lacoma, que hace de secretaria; con la señora de Lu- cia; con la de Taberné y su linda hi- ja Amalia Taberné; con la señora de Lewin, la doctora Soriano, Guadalu- pe García de Quevedo, Gloria y Am- paro López Brimé y otras varias que son en realidad las que han consegui- do encumbrar el gran Ateneo femeni- no.

¿Cuántas asociadas?—le decimos a Pilarcita Sempurn, activa e inteli- gente presidenta del "Magerit". —Más de cuatrocientas y no cesan de solicitarse inscripciones.

¿Y solo para mujeres?... —El piso bajo solo para señoras. Pero en el principal pueden venir con carácter de invitados los familiares o amigos de las asociadas. Principal- mente, porque para el baile y fiestas necesita el Club del aliciente del hom- bre, lo mismo que los casinos de hombres llevan mujeres a las fiestas que organizan.

Fuera de esto el "Magerit" es el segundo hogar de la mujer, porque encuentran todas una favorable acogi- da con respeto absoluto para toda clase de ideas. Aquí no entra la po- lítica, porque cada una pensamos dis- tintamente de las demás y caben to- das las ideologías. Madrid, como las grandes ciudades del mundo, necesi- taba un centro femenino como este, para la expansión espiritual de la mujer. No solo para las madrile- ñas, sino las de todas las provincias españolas, y también las de Améri- ca. Precisamente por esto se autóri- za a que haya asociadas transeuntes con pagar solamente diez pesetas al mes durante los meses que vengan a la capital de España. Vamos a reali- zar una gran campaña de hispano- americanismo práctico para el femi- nismo, no solo en conferencias y li- bros, sino estando en relación con los grandes centros femeninos ame- ricanos.

Vamos a crear clases de idiomas, exposiciones artísticas, conferencias culturales, fiestas literarias y musi- cales y cuanto sirva de aliciente pa- ra elevar el sentido cultural de la mujer española.

—Pero todo esto, les habrá costa- do un dineral... —Para las mujeres no hay nada difícil en el mundo. Esto y mucho más que nos proponemos, llegare- mos a conseguir con la sola volun- tad de querer hacerlo. Son tantas las asociadas y tan valiosas...

En estos momentos entran en el sa- lón la señora de Besteiro y herma- na, con otras visitantes. Interrumpi- mos la charla, no sin antes obtener

## Madrid

### Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes nú- meros: 100.000 pesetas al 33.818, Barcelona. 60.000 pesetas al 740, Valencia, Bar- celona, Málaga, Oviedo, Dos Her- manas, La Línea. 30.000 pesetas al 38.667, Barcelona. 25.000 pesetas al 80, Madrid, Valle- cas, Cartagena, Vigo. Con 1.500 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen: 2.016, Palma, Madrid, Barcelona, Sa- badell, San Feliú de Llobregat; 39.189, Granada; 31.095, Las Palmas, Villa- rreal; 16.296, Reus, Madrid, Sevilla, Zaragoza; 18.296, Madrid, Barcelona, San Sebastián; 29.312, Sevilla, Ba- dalona, Madrid, Barcelona Lora del Río, Santander; 33.305, Barcelona; 36.397, Sevilla; 41.799, Madrid; 35.849, Madrid; 37.907, Barcelona; 31.078, Lérida, Barcelona, Valencia, Granada, Santander, Moreda; 22.833, Arrión, Barcelona, Coruña, Madrid, Vigo, Bilbao; 35.651, Madrid, Ciudad Real; 7.776, Madrid, Barcelona, San- tander, Oviedo.

### EL CONSEJO DE MINISTROS ACOR- DO EMITIR EL PROXIMO DIA DO- CE UN EMPRESTITO DE QUI- NIENTOS MILLONES

El Consejo de Ministros se reunió esta mañana a las once, en el Pala- cio de Buenavista.

Tanto a la entrada como a la sa- lida los ministros no hicieron manifi- festación alguna a los periodistas.

El Consejo terminó a las dos y cuarto de la tarde.

La nota oficiosa dice así: PRESIDENCIA: Decreto de jubila- ción de funcionarios del Instituto Geo- gráfico y Estadístico.

GOBERNACION: Se aprobó el pro- yecto de ley relativo a la designa- ción de compromisarios para la elec- ción del presidente de la República.

Fue aprobado un decreto adscri- biendo a la dirección general de Sa- nidad el Instituto Nacional del Cánc- cer.

AGRICULTURA: Decreto reducen- do los derechos arancelarios de im- portación de maíz a cinco pesetas oro, en lugar de siete pesetas oro, que se señalaban en el decreto de 6 de Diciembre de 1931.

Se aprobó un expediente informa- do por la Junta de ampliación de es- tudios, concediendo una subvención de trescientas mil pesetas, para lle- var a cabo la intensificación de los trabajos de experimentación de va- riedades de cultivos, con fallo de la junta encargada de la misión bioló- gica en Galicia.

HACIENDA: Se aprobó la emisión de quinientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, a la par, li- bre, de impuestos y con el interés

algunas fotografías de interés. El altavoz inicia un fox americano, que aplaca por unos momentos el estrepitoso vaivén de motores que circulan por la Gran Vía. Y la alegría se exterioriza en los rostros de aque- llas mujercitas, no solo a las que se disponen a bailar, sino aquellas que forman tertulia en habitaciones le- janas, sintiéndose dueñas de su espi- rito como mujeres libres, que em- piezan a vivir...

Valentín F. Cuevas  
(Prohibida la reproducción)

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA ACORDO LA EMI- SION DE UN EMPRESTITO DE QUINIENTOS MILLONES, QUE TEN- DRA LUGAR EL DIA DOCE DEL ACTUAL. GRAVE DENUNCIA CON- TRA UN CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID. EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA A BALEARES

del cinco y medio por ciento anual reintegrables en el plazo de dos años. La emisión tendrá lugar el día doce del actual.

Grave acusación contra un concejal  
En la sesión del Ayuntamiento de Madrid, celebrada esta mañana, la minoría socialista denunció al concejal republicano don Serafín Sacristán Fuentes, del abuso del cargo con lucro propio.

La denuncia se formuló en públi- co, pero como un concejal anunció nuevas acusaciones, se acordó tratar- lo en sesión secreta.

Seguidamente fue desalojado de público el salón y se desmontó los aparatos de radio.

El señor Sacristán Fuentes se pre- sentó en las elecciones con el carác- ter de liberal romanista, pero una vez constituido el Ayuntamiento in- gresó en el partido radical.

La expulsión de los señores Botella y Ortega Gasset de la minoría radical socialista

De madrugada terminó la reunión de la minoría radical socialista. Se facilitó una nota a los periodistas, diciendo que se había tratado de la conducta seguida por los diputa- dos señores Botella y Ortega Gasset (D. Eduardo), que habían aceptado las resoluciones del congreso del par- tido celebrado en Murcia.

Añade la nota, que como se trata de un caso de indisciplina parlamen- taria contra acuerdos de la minoría, se votó la separación de ambos di- putados y dar cuenta de esta resolu- ción al organismo superior del par- tido.

## Provincias

### PALMA DE MALLORCA

La estancia en Baleares del presidente de la República  
Inca. El presidente de la Repúbli- ca desembarcó a las nueve de la ma- ñana, siendo objeto de un entusiasta recibimiento.

El señor Alcalá Zamora recorrió los alrededores de la Catedral y des- pués visitó el interior acompañado de un canónigo.

Más tarde el presidente de la Re- pública, visitó al Ayuntamiento en cuya plaza se había congregado un inmenso gentío que le aclamó con entusiasmo.

Desde un balcón pronunció breves palabras de agradecimiento.

El ministro de Obras Públicas se quedó en la plaza entre el gentío, pero al ser reconocido por un obre- ro, se desbordó el entusiasmo popular disputándose todos el honor de estre- char su mano.

Seguidamente el presidente conti- nuó su viaje a Pollensa, deteniéndose breves minutos en varios pueblos para recibir el homenaje del vecin- dario que en masa le aclamó.

Oiego Zárate Ruiz, condenándole a dos meses y un día de arresto ma- yor.

La misma Sala ha fallado la cau- sa por atentado instruida en el juz- gado de la Derecha de esta capital contra José Jiménez Pantoja, impo- niéndole la pena de dos años, once meses y once días de prisión correc- cional.

La misma Sala ha fallado en la causa por lesiones, procedente del juzgado de Lucena, contra Rafael Prieto Hidalgo, condenándole a un año y un día de prisión y 250 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado sen- tencia en la causa por hurto seguida en el juzgado de Fuente Obejuna, contra Amadeo Santos Pérez, absol- viéndole libremente.

La misma Sala ha fallado la cau- sa por hurto procedente del juzga- do de Aguilar de la Frontera contra Francisco Castillo Román, conde- nándole a dos meses y un día de arres- to mayor.

Juramento  
Ayer orestaron juramento ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia los nuevos abogados don Francisco Amián Costis y don Fernando Rey Rejas.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700  
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY SABADO 2 DE ABRIL DE 1932

CINE SONORO.—A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—  
NUEVO PROGRAMA.—ESTRENO: EL CLIENTE SEDUCTOR, película sonora  
Paramount, hablada en castellano por el famosísimo actor MAURICE CHE-  
VALIER y las famosas estrellas españolas: IMPERIO ARGENTINA, ROSITA  
DIAZ JIMENO y CARMEN NAVAGUES.—Estreno: Trailer de "EL TENIENTE  
" SEDUCTOR", la gran película que se estrenará el viernes próximo.  
Acontecimiento sonoro "LIFA". Grandioso estreno de la bellísima ópera,  
"TRIO DE LA BENCINA", por LILIAN HARVEY y HENRI GARAT. La ópera  
más deliciosa y sugestiva que se ha producido para la pantalla.—Butaca  
numerada, 2'00 pesetas.—Anfiteatro, 0'75.—Paraiso, 0'30.—Mañana, secciones  
a las cuatro y siete tarde y diez y media noche.—Se expenden localidades.—  
El viernes, lo mejor de la temporada: EL TENIENTE SEDUCTOR, por MAU-  
RICE CHEVALIER.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Teléfonos 1750 y 2691.—Hoy sábado 2 de Abril, a las siete de la tarde y  
diez y media de la noche.—Primer: ALICIA Y SU HUERFANO.—Segundo:  
NOTICARIO FOX.—Tercero: CAMAREROS MODELOS, por Stan Laurel y  
Oliver Hardy.—Cuarto: GRANDIOSO EXITO de la película totalmente ha-  
blada en español, LA FRUTA AMARGA, por Juan de Landa, María Luz Cano-  
jo y Virginia Fábregas.—BUTACA, 2'00 pesetas.—GRADA, 0'30.—Mañana do-  
mingo, a las cuatro y media de la tarde, ROSARIO LA CORTIJERA.—Muy  
pronto: BEN-HUR (sonora).

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9

Hoy sábado 2 de Abril de 1932.—A las 4'30. Infantil.—1.º: CHARLOT EN  
LA CALLE DE LA PAZ.—2.º: CURIOSIDADES 213 (en español).—3.º: LOS  
HEROES DEL CELULOIDE.—4.º: NOTICARIO FOX.—5.º: LA ARANA Y LA  
MOSCA (dibujos sonoros).—Butaca, 0'40.—A las 7 y 10'30.—1.º: LOS HEROES  
DEL CELULOIDE.—2.º: CURIOSIDADES 213 (explicada en español).—3.º:  
ESTRENO de la formidable película ESTUDIANTINA, por RAMON NOVA-  
RRO, EL IDOLO DE TODOS LOS PUBLICOS.—Butac, 1'50.—Niños, 0'75.—  
Mañana, a las 4'30, Infantil.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron en su despacho oficial al alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, las personas siguientes:

Don Manuel Sánchez, don Pedro González Sánchez, don José Hoyo y don Atanasio Castillo Moya.

Censo electoral

Deseando el Ayuntamiento confeccionar un censo completo en el que consten todos los vecinos, varones y hembras, con derechos legales a figurar en él, fueren de la ideología que fueren, se vuelve a recordar a los que aún no hubiesen rellenado que este mes se terminan las operaciones de inscripción y que esta puede hacerla durante las horas de oficina en la del Censo Electoral del Ayuntamiento.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que está convocado el Ayuntamiento para hoy y que en el caso de no poder efectuarse por falta de número de concejales, se celebrará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción de la Comisión de Hacienda proponiendo la habilitación de varios créditos dentro del presupuesto ordinario vigente.

Moción de la Comisión municipal de aguas proponiendo la modificación de la Ordenanza aprobada para el suministro de aguas y regulación de dicho servicio.

Presupuesto del arquitecto municipal para la construcción de dependencias destinadas a las oficinas técnicas de este Ayuntamiento.

Presupuesto del arquitecto titular para la construcción e instalación de castilletes para los árboles que existen en los corrales del Matadero público.

Presupuesto del expresado técnico municipal para revestir de espino vegetal a las plantaciones de árboles que se están realizando en distintos lugares de esta ciudad.

Presupuesto del arquitecto municipal para la adquisición de material para los automóviles del servicio de incendios.

Presupuesto del arquitecto municipal para efectuar obras de sustitución de solerías en el Grupo escolar Cervantes.

Presupuesto del arquitecto para la reparación de retretes en el local que ocupa la Guardia municipal.

Presupuesto del ingeniero municipal para instalación de una fuente en la barriada de Alcolea.

Tres certificados del arquitecto municipal relativos a unidades de obras ejecutadas por la Sociedad de obreros ebanistas y similares, Sociedad de carpinteros, Cooperativa de producciones y consumos y Cooperativa de la Sociedad de ebanistas y similares en la de construcción de mobiliario para las Escuelas de nueva creación.

Oficio del presidente de la Diputación provincial trasladando decreto por virtud del cual se concede un plazo hasta el día 10 del mes de Abril para la exacción en período voluntario de las cédulas personales.

Informes de las Comisiones de Instrucción Pública y de Hacienda proponiendo la forma en que debe contribuir este Ayuntamiento a la adquisición de la finca San Quintín donde escribirá muchos de sus libros inmortales don Benito Pérez Galdós, accediendo a la propuesta del respectivo Patronato.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo el canon que por ocupación de la vía pública con un quiosco para la venta de periódicos en la esquina Sur del paseo de la Victoria y Puerta de Gallegos debe satisfacer don Rafael Yusta Delgado.

Informe de la Comisión de Hacienda proponiendo el canon que debe satisfacer don Amador Bueno Jarama para ocupación de la vía pública con un quiosco destinado a la venta de periódicos en la esquina de la Avenida de Canalejas y la de Cervantes.

Instancias del interventor de los fondos municipales don N. Enrique Molina de Pazos, delineante don Fernando Molina Cruz y ordenanza de este Ayuntamiento don Pascual de la Orden Losilla interesando el derecho al reconocimiento de un quinquenio por años de servicios.

Instancia de don Alfredo Rey de Pablo Blanco, funcionario de este Ayuntamiento en situación de excedencia interesando su ingreso al servicio activo del Cuerpo administrativo a que pertenece.

Expediente instruido por abandono del cargo al peón manguero Antonio Romero Cristel.

Instancias de don Modesto Sánchez Parrilla, don José Ascona de la Torre, don Miguel Aguilera León, don

Antonio López Revuelto, don Clemente Moreno Cañuelo, don Ricardo Rojas Corripio, don Ricardo Fernández Gómez, don José López Luque y don Juan Cuadrado López solicitando que en unión de sus familias se les incluya en el padrón de habitantes de este término municipal.

Instancias de don Francisco Risquer Trillas solicitando que se le excluya del padrón de habitantes y en los formulados para la exacción de los diferentes arbitrios que le afecten por haber trasladado su residencia a Barcelona.

Instancia de don Antonio Fernández Vergara solicitando dotación de aguas para 47 casas de su propiedad, sitas en la Avenida del Obispo Pérez Muñoz y calles Juan de Torres y Muro de la Misericordia.

Instancia de los señores Fernández y Compañía solicitando dotación de agua para sus industrias de café y confiterías establecidas en la casa número 1 de la calle Gondomar.

Instancia de don Antonio Alarcón Zeedor, en nombre del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima Unión Industrial Cordobesa, solicitando dotación de agua para la industria de gaseosas, etc., que ejerce.

Oficio del presidente de la Diputación provincial interesando dotación de agua para el grupo Escolar instalado en la Casa de Socorro Hospicio.

Instancia de don Antonio Benítez Román solicitando prórroga para el pago del préstamo que tiene recibido del Pósito de Santa María de Trasierra.

Sentencias dictadas por el Tribunal provincial Económico-Administrativo resolviendo los recursos interpuestos por don Pilar Martín Otero y don José Muñoz Tarifa contra acuerdos municipales en reclamaciones que formularon contra las cuotas que hubieron de girarles por arbitrio de inquilinato del ejercicio 1930.

Instancia de don Rafael Lozano y Lozano reclamando contra la cuota que se le ha girado por concepto de arbitrio sobre solares.

Instancia suscrita por don Francisco y don José Mejías Rodríguez reclamando contra la cuota que se le ha girado por el concepto de consumo de carnes en el extrarradio.

Instancias de don Rafael Gómez Palomares, don José Alvario Criado y don Rafael Ortiz reclamando contra las cuotas que se les han girado por concepto de arbitrio sobre inquilinato.

Instancia de don Baltasar Pons y R. de Vergel pidiendo licencia para la apertura de un establecimiento dedicado a la venta de aparatos de radio en la casa número 31 de la calle Concepción e instalar un anuncio luminoso en la fachada de dicho establecimiento.

Instancia de don Joaquín Martínez Viola pidiendo licencia para establecer un anuncio luminoso en la fachada de la casa número 9 de la calle Málaga.

Instancia de don Juan Uribe Aseño pidiendo autorización para establecer una muestra anunciadora en la fachada de la casa número 14 de la Avenida de Canalejas.

Instancia de don Rafael Muñoz Guijo pidiendo licencia para convertir un claro de ventana en puerta en la casa número 79 de la calle Realajo.

Instancia de doña Salvadora Morenas Franco solicitando licencia para incorporar los desagües de la casa número 6 de la calle Niceto Alcalá Zamora a la alcantarilla general.

Instancia de doña Manuela Castillo Sagre pidiendo licencia para efectuar obras de reparación en la casa número 1 de la calle la Pastora.

Instancia de doña Dolores Barea, viuda de Jordano, pidiendo licencia para acometer los desagües de la casa número 6 de la calle Beatas a la alcantarilla general.

Instancia de don Juan Díaz de Morales pidiendo licencia para abrir un hueco de puerta en el muro de cerramiento de la casa-huerto que posee en la calle Muñices número 8.

Instancia suscrita por don Rafael Illescas Alzate solicitando construir un tabique separatorio en un local de planta baja de la casa número 8 de la calle Málaga.

Instancia de doña Eulalia Barazal pidiendo licencia para efectuar obras de higienización de la casa número 6 de la calle Alfaro.

Instancia de don Rafael Ruiz Rivas pidiendo licencia para acometer los desagües y construir un W. C. en la casa número 6 de la calle Fernando de Lara.

Instancia de don Rafael Ruiz Rivas interesando autorización para construir un W. C. en la casa número 8 de la plaza de Capuchinos.

Instancia de don Antonio Díaz Jaén pidiendo licencia para construir unos tabiques divisorios en la planta baja de la casa número 1 de la calle Benito Pérez Galdós.

Instancia de don Amador Martín Gutiérrez pidiendo licencia para realizar obras de higienización en la casa número 19 de la calle Alfaro.

Instancia de don Mariano Aguilar pidiendo licencia para efectuar obras de higienización en la casa sin número de la calle Alfaro.

Instancia de don Rafael Ruiz Rivas pidiendo licencia para acometer los desagües de la casa número 11 de la calle Rodríguez Sánchez a la alcantarilla general.

Instancia de don Rafael Carmona Tafalla pidiendo licencia para convertir en azotea las cubiertas de la casa número 21 de la calle Deanes.

Decreto del alcalde suspendiendo de empleo y sueldo al músico de la Banda municipal don José Montean. Decreto de la Alcaldía nombrando

a José Romero Vargas peón del servicio de cubas y volquetes en la vacante por renuncia de Rafael Díaz García.

Distribución de fondos que formula el interventor para las atenciones del presupuesto ordinario y extraordinario durante el mes de Abril que rige.

Cuenta que rinde el funcionario encargado de la recaudación de arbitrios en período voluntario y referente a los establecidos por concepto de canales y canalones en el ejercicio del año 1931.

Relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas favorablemente informadas por las Comisiones respectivas. Presupuesto del arquitecto municipal para la construcción de un W. C. en estas Casas Consistoriales.

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Antonio Urbano Pascual, por conducir caballerías sin reatar, por la vía pública; de Eduardo Cabrera Sánchez, por subirse su hijo en la trasera de un coche que era conducido por la Plaza de San Pedro; de Aurora Moral Moral, por coger flores del jardín del Campo Santo de los Mártires; de Luciano Exposito Exposito, por dedicarse su hijo a juegos molestos y peligrosos en la vía pública; de Santiago Torres Castillo, por lavar un automóvil en la vía pública; de Angel Caballero Prieto, por sacar agua del pilón de la fuente pública de la Puerta de Baeza y de Ignacio Rodríguez Espina, por dedicarse su hijo a echar al fondo de las cloacas sus rejillas.

El guardia número 4, depositó en el Asilo una caballería que encontró en la vía pública

El 31, detuvo a Joaquina Cabezón Pescuezo y Ana Sánchez Cabezón, por maltratar a Manuel Luque Bermudo y Antonio del Río Méndez.

El 28, decomisó 24 perdices y 30 conejos, a Piedad Ibáñez Milán.

El 29, detuvo a Concepción Dávila Llamas, a requerimiento de Isidoro Atajahuesos, por haberle insultado.

El 45, detuvo a Juan Padilla Jiménez, por insolentársele.

La importación de trigo

La Cámara Oficial Agrícola ha dirigido el telegrama siguiente al ministro de Agricultura:

La noticia de estar estudiando forma importar trigo, ha causado enorme sensación entre agricultores, que llegan a esta Cámara interesando que ruego a vuecencia recurra a todos los medios imaginables, incluso a la incautación de todo el grano que exista en España, antes que importar.

No olvide vuecencia que la primera quincena Junio habrá trigo nuevo Andalucía, y que las importaciones perjudicarían como siempre a los que por necesidad venden al recolectar.

Vuelvo a reiterarle ruego de que medite consecuencias de tal determinación, como reconocen los agricultores que viene haciéndolo cuando trata los problemas del campo.

Le saluda con todo respeto y afecto. Presidente, Francisco Salinas.

ATENEO MEDICO DE CORDOBA

Como estaba anunciado, el doctor don Julián del Cabo pronunció en dicha Sociedad una conferencia sobre el tema "Bioquímica de la Alimentación".

Empezó su disertación haciendo una detenida exposición de las diferentes sustancias químicas que entran en la composición de los alimentos humanos, desarrolló la fórmula de cada uno de ellos empezando por el carbono hasta llegar a las más complicadas de los albúminos.

Hizo el análisis de las tres sustancias alimenticias, hidratos de carbono, grasas y albúminos y de sus derivados y terminó su notable conferencia describiendo las transformaciones que sufren las sustancias ingeridas hasta llegar a ser aprovechadas por el organismo.

Intervinieron en la discusión los señores Rodríguez (don Arcadio), Roldán y Luque Ruiz.

Todos fueron muy felicitados.

Regimiento Caballería número 8

ANUNCIO

Necesitándose en este Cuerpo los artículos que a continuación se expresan se admiten ofertas y proposiciones hasta el día cinco del actual en cuyo día, a las once horas, se reunirá la Junta Económica del mismo para proceder a su adjudicación.

Los referidos artículos serán puestos libres de todo gasto en el cuartel que ocupa este Regimiento y el importe del presente anuncio abonado por los adjudicatarios.

Artículos que se citan.—Carbón vegetal, 1.200 kilogramos; idem de Cosk, 1.200 idem; leña troceada, 700 idem.

Córdoba 1 de Abril de 1932.—El comandante Mayor, Salvador Espina. V.º B.º El Coronel, Burriel.

GACETILLAS

Academia de Ciencias

La Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes celebrará sesión ordinaria esta noche a las siete, en su local del edificio de la Diputación provincial.

El académico don José Manuel Camacho Padilla pronunciará una conferencia acerca del inmortal literato alemán Goethe, con motivo de cumplirse el centenario de su muerte.

Nuevo periódico

Ha empezado a ver la luz pública en Jaén un diario titulado "La Mañana", órgano de la Federación provincial de Labradores, bajo la dirección de nuestro compatriota don Manuel Piedrahíta Ruiz.

Le deseamos larga y próspera vida.

La Plaza de Toros

Ayer fue adjudicada en arrendamiento, por el periodo de cuatro años la Plaza de Toros de esta capital, para celebrar en ella espectáculos diurnos al empresario de la de Valencia don José Escrich.

Originales

En la cuarta plana de este número publicafos, además del folletón, un artículo de nuestra colaboradora Regina.

SERVICIO TECNICO OFICIAL "PHILIPS"

Taller número 221. Calle Pompeyos, número 9.—CORDOBA

Defunción

Ayer falleció en esta capital, víctima de la enfermedad que desde hacía tiempo le aquejaba, don Cristóbal Calvo Díaz.

El finado, que perteneció al comercio de Córdoba, hallábase encargado desde hacía bastantes años de la Granja Eulalia y era persona que por su honradez y laboriosidad y excelentes dotes de carácter, gozaba de generales simpatías.

Enviamos el pésame muy sentido a su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

Nuevo establecimiento

Hoy, a las seis y media de la tarde, se efectuará la inauguración de la Casa Yuy, nuevo establecimiento de mercadería y novedades que don Joaquín Martínez Viola ha instalado en la calle de Málaga, número 9.

PRIMERAS COMUNIONES

Devocionarios, estampas, rosarios, magnífico surtido. Precios módicos. LIBRERIA LUQUE. DIEGO LEON, 8

Viaje de estudios

Ayer estubo en Córdoba, procedente de Bilbao, una comisión de estudiantes de la carrera de ingeniero, acompañada de sus profesores.

Visitó la fábrica de Construcciones Electromecánicas y por la tarde continuó su viaje a Sevilla.

Fallecimiento

Ayer falleció en esta capital a la avanzada edad de 81 años don José Muñoz G. Carreras.

El finado, dueño de un antiguo taller de herrería establecido en el Campo de la Victoria, fue un hombre honrado y laborioso que disfrutó de la consideración de cuantas personas le trataron.

Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada hija y demás familia.

Los canes

En la plaza de San Agustín un perro mordió ayer al niño de ocho años José García Millán, que resultó con una herida leve en la pierna derecha.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Niño maltratado

Ayer se presentó en la Casa de Socorro de la calle de Góngora, para ser asistido, el niño de doce años Andrés Castro, que sufría erosiones leves en la pierna derecha y en la región glútea izquierda.

Según manifestó, dichas lesiones se las produjo golpeándole un hombre, a quien no conocía, en la plaza de San Bartolomé.

Una caída

Ayer, en la casa número 18 de la calle de Chaparro cayó al suelo el niño de trece años José Camacho Trevolo, produciéndose una herida desgarrada leve en la pierna derecha, lesión de que fue asistido en la Casa Central de Socorro.

Efectos del vino

Manuela García Gómez, de 43 años, perdió ayer el equilibrio y cayó, a causa sin duda del estado de embriaguez en que se hallaba, causándose un luxación en el húmero derecho, una herida contusa en la región supereiliar y contusiones en el codo del mismo lado.

Recibió asistencia médica en la Clínica Municipal de la calle de Góngora, donde calificaron dichas lesiones de leves y también le apreciaron alcoholismo agudo.

Malos tratos  
Manuel Luque Bermudo, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Joaquina Sánchez y Ana Cabezón, que le insultaron y maltrataron de obra en la Huerta del Rey.

Por ejercer coacciones  
En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Domingo Ledesma Ramos que trabaja en las obras del alcantarillado de la calle de Don Rodrigo, contra Pedro Moreno Pino, Francisco Santos, Rafael del Río, Rafael González, Pedro González y Dionisio Mora por haberle hecho objeto de coacciones, así como a varios compañeros suyos.

Ofrecimiento

El médico don Julián Roldán Arco, especialista en enfermedades del sistema nervioso, ha tenido la atención que le agradecemos de ofrecernos su casa en la calle Jesús María número 1.

Siguen los robos

El último robo que registro la diaria crónica de estos hechos se ha cometido en la barriada de Alcolea.

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia Juan Cano Ruano para dar cuenta de que, la noche anterior, en una casa de comidas llamada de la Ruperta, que hay en dicha barriada le sustrajeron unos cazos, una faja y un cinturón, valorado todo en quince pesetas.

Denunció como presuntos autores del hecho a tres extranjeros que nocturno con él en la referida casa.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia consiguieron detener a los extranjeros aludidos que se llaman Emilio Louis, Canther Alber y Rapp Kieber, quienes en efecto, realizaron sustracción.

"Se continuará".

Defunción

Anoche dejó de existir en esta capital, a la avanzada edad de 72 años don Juan del Río Rosa.

El finado, por sus excelentes dotes, gozaba de general estimación.

Enviamos nuestro pésame muy sentido a sus hijos y demás familia doliente.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Francisco de Paula, fundador. Mañana: San Ricardo, obispo.

Jubileo circular

Hoy, en el Convento de Santa María de Gracia, costeado por doña María Josefa Escamilla, en sufragio de su esposo. Mañana, en el mismo convento.

En San Nicolás

Hoy, a las seis y media de la tarde, octavo acto de la solemne novena en honor de San Francisco de Paula. Predicará el R. P. Antonio García D. Figar, O. P.

En el Santo Angel (Capuchinos)  
Hoy, primer acto de la solemne novena que los RR. PP. Capuchinos de Córdoba y V. O. T. de Penitencia celebran en honor de la Beata Pastora de las Almas ante la presencia de Jesús Sacramentado.

Por la mañana, a las ocho, solemne y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio de la novena, sermón a cargo del R. Rafael de Ubeda, gozos a la Divina Pastora, salve y reserva.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, primer acto de la solemne novena que Religiosos Terciarios Franciscanos dedican a su excelsa Patrona la Virgen Pastora. Predicará el M. R. Martínez de la Torre, J. F.

Un coro de religiosas y de señoras interpretará escogidas obras saciales.

En la Encarnación

El lunes próximo, a las diez de la mañana, se celebrará una solemne función religiosa en honor de la beata Titular Nuestra Señora de la Encarnación.

El panegirico estará a cargo del R. P. Superior del Inmaculado corazón de María.

Por la tarde, al as cinco, con posición del Santísimo se rezará estación mayor, santo rosario, misa cantada, ejercicio de la Santísima Virgen y cánticos, terminando con la reserva solemne.

En San Agustín

Mañana celebrará la Asociación del Rosario Perpetuo sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición mayor, rosario, consagración, sermón y procesión del templo por el templo.

NUEVO RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morera). Teléfono 2508. Plato del día: Manos de cerdo a la andaluza.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE Montado a la moderna DE TOMASA ARENAL Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 2508. Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

RESTAURANTE BRUZZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 2508. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas. Plato del día: Ternera a la negra.

Piso en el campo  
En la huerta Santa Emilia, a la entrada del camino que desciende por el Brillante conduce Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se ofrece el hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en planta con agua y luz eléctrica. Autoabastecido. No se admiten otros inquilinos.

Solares en el Brillante  
Con preciosas vistas a tres kilómetros. Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de mañana.

Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir

Canal del Genil (Margen izquierda) Destajos números 1 y 2

Trozos 2.º y 4.º

ANUNCIO

Se saca a concurso la ejecución mediante destajo de las obras de explanación y revestimiento del Canal del Genil (Margen izquierda), trozos segundo y cuarto entre los perfiles siguientes:

DESTAJO NUM. 1

Explanación y revestimiento entre los perfiles 355 y 395.  
Presupuesto ..... 97.590'12 ptas.  
Fianza provisional ..... 975'00 ptas.

DESTAJO NUM. 2

Explanación y revestimiento entre los perfiles 565 y 627.  
Presupuesto ..... 95.437'52 ptas.  
Fianza provisional ..... 954'00 ptas.

El proyecto y pliego de condiciones facultativas y especiales de los destajos se encuentran de manifiesto en las oficinas de la Mancomunidad, calle de los Reyes Católicos 25, Sevilla, a las horas hábiles de

# Por Telégrafo y Teléfono

## INFORMACION DE LA MADRIDADA

### EXCURSION A MEDINA AZAHARA

No obstante el mal día que se presentó, el jueves se llevó a cabo la proyectada excursión a las ruinas de Medina Azahara, organizada por los profesores y alumnos de la Escuela Normal.

Llegados a la antigua ciudad árabe, y después de un rato de expansión propio de la juventud, se dividieron los alumnos en grupos acompañados de sus respectivos profesores, para hacerse cargo del emplazamiento de las ruinas.

Después del almuerzo los excursionistas partieron hacia el monasterio de San Jerónimo para admirar en perspectiva que ofrecen los alrededores de aquel.

A la vuelta a Medina Azahara encontraron los excursionistas a un grupo formado por profesores y alumnos pensionados de la Universidad de Amsterdam (Holanda), los cuales en unión de los alumnos del Magisterio, escucharon la autorizada voz del catedrático de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón, quien expuso la historia de Medina Azahara, mostrando sus profundos conocimientos en esta materia.

Terminada la explicación el oratorio de la Escuela Normal, perfectamente preparado por el director del conservatorio y profesor de la Normal, don Carlos L. de Rozas, intercaló escogidas composiciones en honor de los profesores extranjeros.

Impresionáronse varias placas fotográficas y se dió por terminada la excursión regresando a Córdoba los excursionistas.

Entre los profesores que asistieron encontramos a los señores Gil Muñoz, Berich, Moya, Santos, Ruiz, Martínez López, D. Moisés Andrés y señora doña Julia del Riego y Rivas.

V. y F.

### La industria provincial

Según decimos en otro lugar, ayer estuvo en Córdoba una numerosa comisión de obreras de Rute para formular una petición, que les interesa extraordinariamente, al gobernador don Eduardo Valera Valverde.

Las obreras aludidas, unas enaneras, entre las que figuraban lindas muchachas todas pertenecientes a la familia de cachapos de fibra de coco marca "Titán", propiedad de don Manuel Ariza Pérez, establecido en el pueblo antedicho, fueron al despacho de la primera autoridad de la provincia acompañadas del representante en Córdoba de la fábrica referida don Miguel Aparicio Alda.

Expusieron al señor Valera Valverde los grandes perjuicios que les ocasiona la disposición recietamente tomada por el Gobierno prohibiendo la importación de la fibra de coco que disminuirá considerablemente la industria a la que las reclamantes se dedican privándolas de los medios de subsistencia.

El gobernador civil, prometió hacer cuanto le fuera posible en favor de sus visitantes que salieron sumamente complacidas de las atenciones que les dispensó don Eduardo Valera Valverde.

Como se trata de intereses muy respetables los cuales se lesionan con la disposición referida, esperamos que estudiará el modo de causarles los menores perjuicios posibles buscando una fórmula que armonice la producción nacional con la de una industria tan importante como la fabricación de cachapos en que hoy encuentran medios de centenares de obreras y obreros.

M.E.C.D. 2016

### ACTO FUNEBRE

En la iglesia parroquial de San Andrés se han celebrado solemnes funerales en sufragio por el alma de don Carlos Naval Garzón, encargado del Registro civil del Juzgado de la Derecha.

Al acto asistió numeroso duelo, en cuya presidencia figuraban el R. P. Superior de los Carmelitas descalzos, el gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, los jueces don Javier Ruiz del Portal y don José María Blanco León, don Emilio Iznardi Alzate, don Francisco Fernández Murcia, don Amador Jiménez Roldán y por la familia doliente don Jaime Gallardo Bravo.

Terminada la ceremonia, el cortejo acompañó al cadáver al cementerio de San Rafael, donde recibió sepultura.

Enviamos el pésame muy sentido a la desconsolada familia del finado.

### Conferencia interesante

La Asociación Profesional de Estudiantes de música ha abierto un ciclo de conferencias con objeto de que los socios de la entidad citada, vayan ilustrándose sobre la música, cuales son los compositores más célebres, el valor de las obras, etc.

Hoy a las seis y media de la tarde, inaugurará este importante ciclo, el director del Conservatorio Oficial don Carlos L. de Rozas, persona de profundos conocimientos relativos a música al que pudiéramos llamarle "El gran maestro".

El tema que va a tratar es Beethoven. Ya pronunció esta conferencia en la Escuela Normal y en vista del éxito obtenido todos los alumnos del Conservatorio han querido que la repita.

Dicha conferencia tendrá ilustraciones musicales, para la cual la casa Viuda de Martínez Rucker ha cedido una gramola eléctrica, a fin de que, como el salón es muy extenso, tengan más sonoridad las composiciones.

Reina gran entusiasmo entre los alumnos del Conservatorio por oír al señor López de Rozas.

R

### NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla gravemente enfermo y le han sido administrados los Santos Sacramentos don José Cantarero Carrasco, del comercio que fue de esta plaza.

Mucho lo sentimos y le deseamos pronto y completo restablecimiento. —Por don Francisco Millán y para su hijo don Rafael Millán Bello ha sido pedida la mano de la señorita Felisa Tienda Moreno.

### De Instrucción Pública

Petición de datos La Dirección General de primera Enseñanza ha pedido a la Sección Administrativa de Córdoba los datos de las altas y bajas ocurridas en el Magisterio de esta provincia durante el mes de Marzo último para tenerlos en cuenta al correr las escalas.

Toma de posesión Han tomado posesión de la sexta escuela de niños de Hinojosa del Duque el maestro don José Muñoz, y de las de párvulos de Dos Torres y Añora las maestras doña Carmen Contreras Márquez y doña Carmen Flores García, respectivamente.

Luego se pone a debate el proyecto de las Asociaciones profesionales.

Sin debate se aprueban la totalidad y hasta el artículo octavo. El señor Jiménez combate el artículo noveno. Dice que si prospera el artículo se entablará una lucha civil entre los elementos favorecidos por el Gobierno y los organismos que más preponderancia tienen por su número de afiliados.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Carrillo. Dice que se trata de una ley de Asociaciones a la que todos deberán estar sometidos. Añade que los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores no son los que alientan las luchas como lo prueba el hecho de que sus manos no están manchadas de sangre de sus

compañeros y en cambio otras organizaciones no dejan de hacer víctimas de sus rencores a quienes deberían considerar como hermanos.

El señor Jiménez rectifica y defiende a la Confederación General del Trabajo.

Interviene el ministro de Trabajo, que dice que la lucha entre determinados organismos obreros es antigua. No proviene de la República. Antes de ahora luchaban anarquistas y socialistas. Hace tiempo fui yo amenazado de muerte para impedir que fuera a Barcelona en un viaje de propaganda.

En las relaciones con las sociedades obreras es preferible que intervengan los delegados de Trabajo que los gobernadores.

Yo no tengo preferencias por la Unión General de Trabajadores como lo demuestra el hecho de que muchas veces he resuelto asuntos en favor de sus enemigos políticos por estimar que llevaban razón.

### Madrid CONGRESO

Comienza la sesión a las 4'25. El señor Beunza pide que se tramite rápidamente el proyecto sobre incompatibilidades.

Doña Margarita Nelken se ocupa de la agresión de que fueron víctimas en Sevilla ella, don Bruno Alonso y otros oradores socialistas.

Dice que aquella fue una manifestación de incultura.

Entre las personas que la insultaban a ella figuraba un niño de diez años.

Con nuestra serenidad evitamos un día de luto.

Pudo verse cómo personas mayores entregaban pistolas a niños de quince años y menos.

Los padres que dejan a los niños de diez años asistir a actos de esta naturaleza no tienen derecho a tener hijos. Pide al ministro de la Gobernación que sean colocados bajo la tutela de las Juntas de Protección a la Infancia los niños que gozan de esas libertades.

El señor Casares Quiroga le contesta deplorando lo ocurrido y prometiendo a la señora Nelken poner en claro todo lo ocurrido para obrar en consecuencia.

El señor Royo Villanova aboga por que se autorice la publicación de "Mundo Obrero".

Sediles habla de los deportados y dice que dos de ellos se encuentran gravemente enfermos. Pide que a éstos se les devuelva rápidamente a sus hogares.

Deplora el fallecimiento de un deportado.

Le contesta el ministro de la Gobernación, quien dice que los deportados han sido divididos en tres grupos: uno que se quedará en Villa Cisneros; otro formado por los que se hallan delicados, no enfermos precisamente, que se quedará en Las Palmas, y el tercero que irá a Fernando Póo.

Se han impuesto las sanciones graduales que el Gobierno entendía debía imponer.

En Las Palmas han quedado veintiocho individuos que no están enfermos, sino ligeramente fatigados, y que transcurrido el plazo de castigo que se les ha marcado, podrán quedarse allí o reintegrarse a España.

Hemos impuesto las sanciones para que se cumplan y ni con el pretexto de las fiestas de la proclamación de la República ni con ningún otro se les puede levantar el castigo.

El señor Franco (don Ramón) pide que sean puestos en libertad varios individuos que fueron expulsados de la Argentina y que se encuentran en Cádiz.

También se ocupa de los deportados, aludiendo a la sublevación a bordo del "Buenos Aires" de que se ha hecho eco un periódico.

Termina abogando por la reparación de "Mundo Obrero".

El señor Casares Quiroga le contesta manifestando que en cuanto a los deportados ya ha dicho varias veces en la Cámara cuanto tenía que decir, por lo cual considera a los diputados suficiente informados de la actitud del Gobierno.

Se entra en el orden del día y se toma en consideración una propuesta referente a la colegiación forzosa de las Cámaras de la Propiedad Urbana.

Luego se pone a debate el proyecto de las Asociaciones profesionales.

Sin debate se aprueban la totalidad y hasta el artículo octavo. El señor Jiménez combate el artículo noveno. Dice que si prospera el artículo se entablará una lucha civil entre los elementos favorecidos por el Gobierno y los organismos que más preponderancia tienen por su número de afiliados.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Carrillo. Dice que se trata de una ley de Asociaciones a la que todos deberán estar sometidos.

Añade que los obreros afectos a la Unión General de Trabajadores no son los que alientan las luchas como lo prueba el hecho de que sus manos no están manchadas de sangre de sus

compañeros y en cambio otras organizaciones no dejan de hacer víctimas de sus rencores a quienes deberían considerar como hermanos.

El señor Jiménez rectifica y defiende a la Confederación General del Trabajo.

Interviene el ministro de Trabajo, que dice que la lucha entre determinados organismos obreros es antigua. No proviene de la República. Antes de ahora luchaban anarquistas y socialistas. Hace tiempo fui yo amenazado de muerte para impedir que fuera a Barcelona en un viaje de propaganda.

En las relaciones con las sociedades obreras es preferible que intervengan los delegados de Trabajo que los gobernadores.

Yo no tengo preferencias por la Unión General de Trabajadores como lo demuestra el hecho de que muchas veces he resuelto asuntos en favor de sus enemigos políticos por estimar que llevaban razón.

Los nombramientos de delegados no se harán caprichosamente. Habrá oposiciones o concurso, lo que acuerde la Cámara y serán nombrados delegados personas de todas las tendencias políticas.

El señor Jiménez dice que hasta que no vea esas oposiciones no creerá lo que ha dicho el ministro. (Rumores).

El señor Largo Caballero recuerda un concurso que se celebró para cubrir plazas de secretarios de Jueces mixtos y se presentaron 1.200 concursantes, de los cuales fueron elegidos 38.

### Los periodistas, después de la reunión, hablaron con el señor Lerroux, quien, refiriéndose a aquella, dijo lo siguiente:

—Cuando hay unidad de pensamiento y de sentimientos hacen falta pocas palabras y esas son las que contiene la nota En cambio, ha habido abundancia de ellas al tratar de los temas de que hemos de ocuparnos en las sesiones venideras.

—¿Entonces ha habido unanimidad?—le preguntó un reportér.

—Ha habido unanimidad e íntima satisfacción. Se me ha dado un voto de confianza para dirigir a la minoría dentro y fuera del Parlamento, como he venido haciendo hasta aquí.

—¿Hablará usted pronto?—A lo mejor surge la necesidad de hacerlo en cualquiera instante.

### El jefe del Gobierno niega los rumores de crisis

El señor Azaña, comentando la noticia publicada por un periódico acerca de la crisis, dijo que no se explicaba cómo había podido ser inventada tal patraña, sobre todo tratándose de un periódico serio y que se titula periódico de la República.

Yo sólo digo que no me he reunido con los jefes de minorías y que no hay crisis.

Confirmó el presidente que el lunes marchará a Valencia para acompañar al señor Alcalá Zamora durante su estancia en aquella capital.

### Maura es partidario de que se plantee en la Cámara un debate político

El señor Maura negó terminantemente que sea cierto el rumor acogido por un periódico afirmando que en breve se plantearía la crisis.

Rectifiquen ustedes esa noticia—agregó—porque no es más que uno de tantos bulos como circulan por ahí.

Dijo también que no cree que por ahora haya crisis.

—¿Y si Lerroux habla hoy en la Cámara?—le preguntó un periodista.

—Pues en ese caso se originaría un debate político, que está haciendo mucha falta, en el curso del cual cada uno expondríamos nuestra opinión.

### Los suplicatorios y las responsabilidades

Los señores Azaña y Besteiro se reunieron en el Congreso con los jefes de minorías.

Al terminar la reunión, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que habían tratado de los suplicatorios pedidos para procesar a varios dipu-

### Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 29 de Marzo hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'80
Sin hueso, kilo, a	5'30
Ternera con hueso, kilo, a	4'30
Sin hueso, kilo, a	6'00
Macho, kilo, a	3'00

### La reorganización de los servicios de la administración del Estado

En el Consejo de ministros celebrado por la mañana los ministros cambiaron impresiones acerca de la necesidad de dar una nueva estructura a los servicios de la administración del Estado.

Ha dado margen a pensar en este proyecto las palabras pronunciadas en la Cámara por el ministro de Hacienda en la sesión del jueves.

### La defensa del tesoro artístico nacional

El ministro de Instrucción Pública leyó en la Cámara un proyecto de ley muy extenso relativo a la defensa del tesoro artístico nacional.

Abarca, además de las obras artísticas, excavaciones, frutos de éstas, libros, códices, etc.

### REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Ayer, desde las tres y media hasta las seis y media de la tarde, permaneció reunida la minoría radical en la Sección segunda del Congreso.

Presidió la reunión don Alejandro Lerroux.

Del resultado de las deliberaciones se facilitó la siguiente nota, que fue redactada por el señor Martínez Barrios:

Nos hemos reunido al terminar la discusión y aprobación de los presupuestos generales del Estado, lo mismo que hubimos de hacerlo cuando se aprobó el texto constitucional, para juzgar la labor realizada y fijar nuestra actitud parlamentaria en lo futuro.

Como resultado de este cambio de impresiones y después de mostrarse la minoría plenamente satisfecha de la conducta seguida hasta ahora, se acordó expresar al señor Lerroux la absoluta adhesión de todos en lo que respecta a la dirección que impone al partido radical dentro y fuera del Parlamento

### SEÑORAS

Les invitamos para que vean los nuevos, extensos y variados surtidos que han recibido los almacenes HIERRO ARAGON

Todo lo más nuevo y más elegante a precios muy reducidos No deje de visitarlos

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

### SEÑORAS

Les invitamos para que vean los nuevos, extensos y variados surtidos que han recibido los almacenes HIERRO ARAGON

Todo lo más nuevo y más elegante a precios muy reducidos No deje de visitarlos

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

### SEÑORAS

Les invitamos para que vean los nuevos, extensos y variados surtidos que han recibido los almacenes HIERRO ARAGON

Todo lo más nuevo y más elegante a precios muy reducidos No deje de visitarlos

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

### SEÑORAS

Les invitamos para que vean los nuevos, extensos y variados surtidos que han recibido los almacenes HIERRO ARAGON

Todo lo más nuevo y más elegante a precios muy reducidos No deje de visitarlos

### SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

tados y del expediente formulado por la Comisión de Responsabilidades.

### El programa parlamentario

El presidente de la Cámara dijo a los reporteres que en la sesión del martes continuará el debate acerca del proyecto de Asociaciones profesionales.

El jueves se celebrará sesión secreta para tratar de los suplicatorios.

### Provincias

#### PALMA DE MALLORCA

#### LA VISITA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Palma de Mallorca. A las seis y media de la tarde regresó el señor Alcalá Zamora de su excursión a Inca.

Seguidamente trasladóse al Hipódromo y asistió a las carreras de caballos organizadas por la Sociedad Hípica.

Después, el presidente fue obsequiado con un vino de honor por el gremio de hoteleros y la Sociedad de Camareros.

Por la noche asistió a un baile de gala en el Círculo Mercantil.

#### MALAGA

#### Continúa la excitación entre los presos

Málaga. El gobernador civil dijo a los periodistas que continuaba reinando gran excitación entre los presos, los cuales se manifiestan violentamente con cualquier pretexto.

Ello obliga a mantener reforzada la guardia del exterior de la cárcel.

Añadió que carecía de noticias referentes a la huelga del personal de los talleres de la Compañía de Andaluces pues no había pedido ponerse aún al habla con el director de aquella.

### Extranjero

#### Los empresarios de espectáculos de Francia acordaron el cierre por 24 horas

París. Al terminar la reunión celebrada por los empresarios de espectáculos fue facilitada a la Prensa una nota diciendo que se había acordado el cierre por 24 horas de todos los teatros, salones de cines, etcétera, como protesta contra la elevación de impuestos.

La fecha señalada para el cierre es la del próximo día 5.

Acatarán la orden todos los empresarios de Francia y de las Colonias.

#### Reducción del Ejército y la Marina en Dinamarca

Copenhague. El Parlamento ha aprobado una ley reduciendo los efectivos del Ejército y de la Marina.

El presupuesto de Defensa Nacional se fija en treinta y cinco millones y medio de coronas.

#### Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos. ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24

#### Viuda de Valentín García del Campa

#### ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7 de la Plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

EL SEÑOR  
**Don Cristóbal Calvo y Díaz**  
FALLECIO CRISTIANAMENTE EN LA MAÑANA DE AYER, A LOS SESENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD  
R. I. P. A.  
Su desconsolada esposa doña Lucía Herrero García; hijos don Antonio, don José, doña Eulalia y don Francisco Calvo Herrero; hijos políticos doña Fernanda Jubany Bertrán y don Diego Villalba Sánchez; nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos y demás familia y la razón social "El Metro", S. A., ruegan a sus amigos que encomienden el alma del finado a Dios y asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las tres de la tarde, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa y seguidamente al entierro católico en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

EL SEÑOR  
**Don José Muñoz G. Carreras**  
HA FALLECIDO A LOS 81 AÑOS DE EDAD EL DÍA 1 DE ABRIL DE 1932, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P. A.  
Su desconsolada hija doña Soledad; hijo político don Salvador Valiente; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios el alma del finado y asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.  
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

EL SEÑOR  
**Don Juan del Río Rosa**  
FALLECIO EL DÍA 1 DE ABRIL DE 1932, A LOS 72 AÑOS DE EDAD  
R. I. P. A.  
Sus desconsolados hijos doña Concepción, don Antonio (ausente), doña Dolores y don Miguel; hijos políticos don Tomás Antonja Pérez, don José Ferrer García, doña Eulogia Delgado Granda y doña Joaquina Flores Ramírez; primo don José del Río de la Bandera, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.  
El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

**¡Ser vigoroso!...**  
Le parece un sueño al hombre débil. Sin embargo, es fácil adquirir fuerzas y acumular energías, enriqueciendo la sangre y fortificando sus nervios con el potente vigorizador

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Vence radicalmente  
**ANEMIA NEURASTENIA AGOTAMIENTO**

No se vende a granel.  
F. inalterable y puede usarse en todo tiempo.  
Aprobado por la Academia de Medicina.

